Klasse: CodeNr.: 1 | Code Nr.;
Datum: * Messen ¢ Punkte:

Name: Note: | 1
g, loe A1

53 Bei welchen Messungen ist es wichtig, zunédchst den groiten Messbereich zu wiah- | Stromstarke
275 6,0 len? |

3,00 59 ‘

3558 2.) @ A2

350 5.7 Zwei Widerstiande liegen in Reihe zueinander. Der Widerstand an dem du die gro- groRere
= Bere Spannung misst, ist der groBere / kleinere Widerstand. |

4,25 5,5 3 ) ° ‘ A 3

: :2 z: Will man mit einem Messgerit den Strom messen, der durch einen Verbraucher | in Reihe
5.00 5,3 flieBt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

s 51 4.) eee A4

550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 7 kQ kann bis zu 5 mA messen. Wie  Messbereich:
Z;S) :z groB ist sein Messbereich als Voltmeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um | 35V

diesen Messbereich auf 370 V zu erweitern? Zu verbraten:

335V
In Reihe:
67,0 kQ

6,50 4,7

6,75 4,6

7,00 4,5

7,25 4,4

7,50 4,3

77542 5,) eeeeee

800 4.1 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die
il unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an.

Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-
stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein.
Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen

875 39
9,00 3,8
925 3,7
9,50 3,6
975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein.

10,00 3,4

10,25 3,3 _
Us=

10,75 3,2

11,00 3,1 R3=

11,25 3,0

|
|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
11,50 2,9 3= |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|

1,75 2,8

12,00 2,7 U4= U5= U6= UG=

12,25 2,6 o
12,75 2,5 R4= Rs= Re= Rg=
13,00 2,4

,00 2, _ _ _ 0 e
13,25 2,3 4= I5= lg= Ie
13,50 2,2
13,75 2,1
14,00 2,0 U8=
14,25 1,9

) _ Ra=
14,50 1,8 8
1500 1,7 |8=
15,25 1,6

15,50 1,5

6. ee
. Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal-
P2 1‘2 tung: I+ +1 =1 U =u

6011 7.) ®®®
16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke
messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

s.o.!

lernen



https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 2 | Code Nr.;
Datum: * Messen ° Punkte:
Name: Note: | 2
g, 1) ‘ ' ' ‘ ) A1

é B Bei welchen Messungen muss eine fertige Schaltung nicht ge6ffnet werden? | Spannung
2,75 6,0 ‘

3,00 59 ‘

32558 2.) @ A2

3,50 5,7 Wenn an einer Lotstelle keine Spannung gemessen wird, ist diese Lotstelle vermut- | in Ordnung
& lich in Ordnung / defekt. |

4,25 5,5

4,50 5,4 3')., L. . . A3 . .
o Will man mit einem Messgerit den Strom messen, der durch einen Verbraucher | in Reihe
500 53 flieBt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

5551 4.) eee A4

550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 6 kQ kann bis zu 24 V messen. Wie | Messbereich:
Z;S) :Z groB ist sein Messbereich als Amperemeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um| 4 mA
xf diesen Messbereich auf 40 mA zu erweitern? | Umzuleiten:
6,75 4,6 ‘ 36 mA
7,00 4,5 ‘

=4 | Parallel:
7,50 43 | 667 Q
727542 5.) eeeeee iA5

800 41 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |

Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an. |

:;5) iz Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-

<1 . stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |

9: % 3:6 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |

975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |

10,00 3,4 ‘

10,25 3,3 - \

10,75 3,2 U2 ‘

11,00 3,1 Ro= |

11,25 3,0

11,50 2,9 l2= |

11,75 2,8 ‘

12,00 2,7 A — — _ |

12,25 2,6 Us Us Us OUG_ \ Uz+Us=Usg
12,75 2,5 R4= Rs= Re= Rg= \ Us+Ug=Ug
13,00 2,4 I _ | _ I _ o ‘ |5+|4_|2
13,25 2,3 4= 5~ 6~ lg=

13,50 2,2 | lo+lg=lg
13,75 2,1 | U4=U5
14,00 2,0 Ug= | lo=Ig
14,25 1,9 —_

14,50 1,8 Ro= ‘

1500 1,7 [ 9= \

15,25 1,6 ‘

155015 ©yee ‘A6

. Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | ol
P tung: I +I+I =1 U =u | o
16,25 1,2

650 1,1 /.) ®®® A7

16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke \

messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

lernen


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 3 | Code Nr.;
Datum: * Messen ° Punkte:
Name: Note: | 3
g, 1) ‘ ' ' ‘ ) A1

53 Bei welchen Messungen muss eine fertige Schaltung nicht ge6ffnet werden? | Spannung
2,75 6,0 ‘

3,00 59 ‘

32558 2.) @ A2

3,50 5,7 Wenn man zu einem vorhandenen Widerstand weitere Widerstinde parallel schaltet, verkleinert
= vergrofBert / verkleinert sich der Gesamtwiderstand. |

4,25 5,5 3 ) ° ‘ A 3

450 54 . o N ) . .
o Will man mit einem Messgerit den Strom messen, der durch einen Verbraucher | in Reihe
500 53 flieBt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

5551 4.) eee A4

550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 7 kQ kann bis zu 28 V messen. Wie | Messbereich:
Z;S) :Z groB ist sein Messbereich als Amperemeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um| 4 mA
xf diesen Messbereich auf 70 mA zu erweitern? | Umzuleiten:
6,75 4,6 ‘ 66 mA
7,00 4,5 ‘

=4 | Parallel:
7,50 4,3 | 424 Q
77542 5,) eeeeee iA5

800 41 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |

Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an. |

87 37 Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-

9,00 3,8 . . . . . |

<1 . stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein.

9: % 3:6 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |

975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |

10,00 3,4 ‘

10,25 3,3 - \

10,75 3,2 U2 ‘

11,00 3,1 Ro= |

11,25 3,0

11,50 2,9 l2= |

11,75 2,8 ‘

12,00 2,7 A — — _ |

12,25 2,6 Us Us Us OUG_ \ Uz+Us=Usg
12,75 2,5 R4= Rs= Re= Rg= \ Us+Ug=Ug
13,00 2,4 0 I5+14=12
13,25 2,3 l4= 5= l6= lg= |

13,50 2,2 | lo+lg=lg
13,75 2,1 | U4=U5
14,00 2,0 Ug= | lo=lg
14,25 1,9 —_

14,50 1,8 Ro= ‘

1500 1,7 [ 9= \

15,25 1,6 ‘

155015 ©yee ‘A6

——| Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | ol
P tung: I +I+I =1 U =u | o
16,25 1,2

650 1,1 /.) ®®® A7

16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke \

messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

lernen


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 24 | Code Nr.:

Datum: * Messen ° Punkte:
Name: Note: | 24
g, Lo A1
53 Bei welchen Messungen muss das Messgerit parallel zum Widerstand angeschlos- | Uund R
B & sen werden? \
3,00 59 ‘
32558 2.) @ A2
3,50 5,7 Wenn an einer Lotstelle keine Spannung gemessen wird, ist diese Lotstelle vermut- | in Ordnung
= lich in Ordnung / defekt. |
4,25 5,5 ° ‘
4,50 5,4 3. . o o 1 . . A3
o) Will man mit einem Messgerit die Spannung messen, die an einem Verbraucher | parallel
500 53 liegt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |
5551 4.) eee A4
550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 8 kQ kann bis zu 64 V messen. Wie | Messbereich:
Z;S) :Z grof ist sein Messbereich als Amperemeter? Welchen Widerstand benétigt man, um/ 8 mA
xf diesen Messbereich auf 70 mA zu erweitern? | Umzuleiten:
6,75 4,6 ‘ 62 mA
7,00 4,5 ‘
=4 | Parallel:
7,50 4,3 | 1,3 kQ
77542 5,) eeeeee iA5
800 41 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |
Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an. |
2;5) iz Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-
<1 . stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |
9: % 3:6 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |
975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |
10,00 3,4 ‘
10,25 3,3 = ‘
10,75 3,2 U3 ‘
1,00 3,1 R3= |
11,25 3,0
1,50 2,9 I3= |
11,75 2,8 ‘
12,00 2,7 Ug= Us= Ug= Ug= |
12,25 2,6 4_ 5_ 6_ o ‘ Ug+Us=Ug
12,75 2,5 R4= Rs= Re= Rg= \ Us+U3=Ug
13,00 2,4 _ _ _ O |a= I5+14=I
13,25 2,3 4= 5= lg= (Ch ‘ 5714718
13,50 2,2 | lg+lg=I3
13,75 2,1 | U4=U5
14,00 2,0 Us= | I3=lg
14,25 1,9 —_
14,50 1,8 R8_ ‘
15,00 1,7 |8= ‘
15,25 1,6 ‘
155015 ©yee ‘A6
——| Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | ol
Fa tung: U +U1=U I[=1 | o
16,25 1,2
650 1,1 /.) ®®® A7
16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke \

messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

lernen


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 26 | Code Nr.;
Datum: * Messen ¢ Punkte:
Name: Note: | 26
© 1) A1

v .

5 g Bei welchen Messungen kann das Messgerit bei zu kleinem Messbereich kaputt ge-|  Stromstarke
2,75 6,0 hen? |

3,00 59 ‘

32558 2.) @ A2

3,50 5,7 Zwei Widerstinde liegen in Reihe zueinander. Der Widerstand an dem du die gro- grolere
= Bere Spannung misst, ist der groBere / kleinere Widerstand. |

FRESE =

. Will man mit einem Messgerit die Spannung messen, die an einem Verbraucher | parallel
5.00 5,3 liegt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

5551 4.) eee A4

550 5.0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 8 kQ kann bis zu 8 mA messen. Wie' Messbereich:
- :z groB ist sein Messbereich als Voltmeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um | 64 V
xf diesen Messbereich auf 650 V zu erweitern? Zu verbraten:
6,75 4,6

75 4, 586 V
7,00 4,5 \ .
1 | In Reihe:
7,50 4,3 | 73,3 kQ
77542 5.) eeeeee iA5

800 4.1 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |

Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an. |

:;5) iz Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-

<1 . stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |

9: % 315 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |

975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. \
10,00 3,4 ‘
10,25 3,3 Uq= |
10,75 3,2 1 ‘
11,00 3,1 R1 = \
11,25 3,0
11,50 2,9 |1= ‘
11,75 2,8 ‘
12,00 2,7 A _ — = |
12,25 2,6 Ug= Us= Ue= Us= \ Us+tUg=Ug
x| R Rs~ Re~ Re= UstUreUs

00 2, +ls+lg=
13,25 2,3 l4= l5= = = | l4+15+1g=19
13,50 2,2 \ Us=Us
13,75 2,1 \ I4=11
14,00 2,0 Ug= | lo=lG
14,25 1,9 _
14,50 1,8 R9_
1500 1,7 lo=
15,25 1,6 9 ‘
s ae 0000 A6
— Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | ol
12;) 1‘3 tung: [ +I+I =1 U =u | o
650 1,1 /.) ®®® A7
|

Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke
messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.
3 Renau, was in welcher Reihenfolge zu t®

lernen

zur Vollversion


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 28 | Code Nr.:

Datum: * Messen Punkte:

Name: Note: | 28
g, loe A1

53 Bei welchen Messungen muss eine fertige Schaltung nicht ge6ffnet werden? | Spannung
2,75 6,0 ‘

3,00 5,9 \

32558 2.) @ A2

3,50 5,7 Wenn an einer Lotstelle keine Spannung gemessen wird, ist diese Lotstelle vermut- | in Ordnung
& lich in Ordnung / defekt. |

FRERE =

. Will man mit einem Messgerit den Strom messen, der durch einen Verbraucher | in Reihe
500 53 flieBt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

s 51 4.) eee A4

550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 6 kQ kann bis zu 4 mA messen. Wie' Messbereich:
Z;S) :z groB ist sein Messbereich als Voltmeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um | PYRY.

diesen Messbereich auf 240 V zu erweitern?

6,50 4,7 | Zu verbraten:
6,75 4,6 ‘ 21 6 V
7,00 4,5 ‘ .
=4 | In Reihe:
7,50 4,3 | 54,0 kQ
77542 5,) eeeeee iA5

800 41 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |

Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an.

87 37 Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider- |

9,00 3,8 . . . . . |

<1 stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein.

B 50 3.0 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |

975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |

10,00 3,4 ‘

10,25 3,3 U 1 = ‘

10,75 3,2 ‘

11,00 3,1 R1 = \

11,25 3,0

11,50 2,9 |1= |

11,75 2,8 ‘

12,00 2,7

12,25 2,6 Us= Us= Us= Ve UstUg=Ug
y R4= Rs= Rg= Rg= - Ug*Uq=Us
13,25 2,3 I4= Is= lg= lg= ‘ l4+15+1g=19
13,50 2,2 | Us=Us
13,75 2,1 \ I4=11
14,00 2,0 Ug= \ lo=Ig
14,25 1,9

14,50 1,8 R9=

15,00 1,7 —_

15,25 1,6 |9— |

15,50 1,5 6.).. ‘A6

——| Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | |
16,00 1,3 tung: U + U — U I — I ‘ S.0.!
16,25 1,2

650 1,1 /.) ®®® A7

16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke |

messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

lernen


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 39 | Code Nr.:

Datum: * Messen ° Punkte:
Name: Note: | 39
© 1) A1
v .
5 g Bei welchen Messungen ist es wichtig, zunédchst den groiten Messbereich zu wiah- | Stromstarke
2,75 6,0 len? |
3,00 59 ‘
32558 2.) @ A2
3,50 5,7 Zwei Widerstinde liegen in Reihe zueinander. Der Widerstand an dem du die gro- grolere
" Bere Spannung misst, ist der groBere / kleinere Widerstand. |
FRERL =
. Will man mit einem Messgerit die Spannung messen, die an einem Verbraucher | parallel
500 53 liegt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |
s 51 4.) eee A4
550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 5 kQ kann bis zu 15 V messen. Wie | Messbereich:
Z;S) :Z grof} ist sein Messbereich als Amperemeter? Welchen Widerstand benétigt man, um| 3 mA
xf diesen Messbereich auf 60 mA zu erweitern? Umzuleiten:
6,75 4,6
75 4, 57 mA
7,00 4,5 ‘
=4 | Parallel:
7,50 43 | 263 Q
727542 5.) eeeeee iA5
800 41 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |
Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an. |
:;5) iz Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-
<1 . stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |
9: % 3:6 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |
975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |
10,00 3,4 ‘
10,25 3,3 _ |
10,75 3,2 U 1= ‘
1,00 3,1 R1 = |
11,25 3,0
11,50 2,9 |1= \
11,75 2,8 ‘
12,00 2,7 A _ _ - |
12,25 2,6 Ug= Us= Ue= Us \ Us+tUg=Ug
y R4= Rs= Re= Re= - UgrUq=Us
00 2, +ls+lg=
13,25 2,3 l4= l5= = = | l4+15+1g=19
13,50 2,2 \ Ue=Us
13,75 21 \ I4=I11
14,00 2,0 U9= ‘ |9=|G
14,25 1,9 —_
14,50 1,8 Ro=
15,00 1,7 I —
15,25 1,6 9 ‘
155015 ©yee ‘A6
. Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | ol
Fa tung: [+ +0 =1 U1 =U | o
16,25 1,2
650 1,1 /.) ®®® A7
16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke \

messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

lernen


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 41 | Code Nr.:

Datum: * Messen ¢ Punkte:
Name: Note: | 41
g, loe A1

53 Bei welchen Messungen muss der Widerstand mindestens einbeinig isoliert sein? |  Widerstand
2,75 6,0 ‘

3,00 59 ‘

32558 2.) @ A2

3,50 5,7 Wenn man zu einem vorhandenen Widerstand weitere Widerstinde in Reihe schal- vergrofert
& tet, vergroBert / verkleinert sich der Gesamtwiderstand. |

4,25 5,5

4,50 5,4 3.0 ¢ A3

. Will man mit einem Messgerit die Spannung messen, die an einem Verbraucher | parallel
500 53 liegt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

s 51 4.) eee A4

550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 6 kQ kann bis zu 8 mA messen. Wie' Messbereich:
Z;S) :z groB ist sein Messbereich als Voltmeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um | 48V

diesen Messbereich auf 460 V zu erweitern? Zu verbraten:

412V
In Reihe:
51,5 kQ

6,50 4,7

6,75 4,6

7,00 4,5

7,25 4,4

7,50 4,3

77542 5,) eeeeee

800 4.1 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die
il unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an.

Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-
stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein.
Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen

A5

875 39
9,00 3,8
925 3,7
9,50 3,6
975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein.

10,00 3,4

10,25 3,3 _
Ujz=

10,75 3,2

11,00 3,1 R3=

11,25 3,0

|
|
|
|
|
T
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
11,50 2,9 I3= |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

1,75 2,8

12,00 2,7 Uy= Us= Ug= Ug=

12,25 2,6 o)
2,75 25 R4= Rs= Re= Rg=
13,00 2,4
13,25 2,3 4= 5= lg=
13,50 2,2

3,75 21

14,00 2,0 U7=
14,25 1,9 _
14,50 1,8 R7=
15,00 1,7 l7=
15,25 1,6

UgtU3=Ug
Ug+tU7=Us
Is+lg+17=I3
Ug=Us
I4=l7

I3=Ilg

15,50 1,5

6. ee
. Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal-
P2 1‘2 tung: I+ +1 =1 U =u

6011 7.) ®®®
16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke
messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion

>
o

s.o.!

>
u

lernen


https://www.netzwerk-lernen.de/Messen-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 42 | Code Nr.:

Datum: * Messen ° Punkte:
Name: Note: | 42
(]
§g, o . . oA
53 Bei welchen Messungen ist es wichtig, zunédchst den groiten Messbereich zu wiah- | Stromstarke
2,75 6,0 len? |
3,00 59 ‘
32558 2.) @ A2
3,50 5,7 Zwei Widerstinde liegen in Reihe zueinander. Der Widerstand an dem du die gro- grolere
" Bere Spannung misst, ist der groBere / kleinere Widerstand. |
4,25 5,5 3 ) ° ‘ A 3
450 54 . o . ) . .
o Will man mit einem Messgerit den Strom messen, der durch einen Verbraucher | in Reihe
500 53 flieBt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |
5551 4.) eee A4
550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 6 kQ kann bis zu 36 V messen. Wie | Messbereich:
T grof} ist sein Messbereich als Amperemeter? Welchen Widerstand benétigt man, um|
6,00 4,8 . . . 6 mA
650 4.7 diesen Messbereich auf 70 mA zu erweitern? | Umzuleiten:
6,75 4,6 ‘ 64 mA
7,00 4,5 ‘
=4 | Parallel:
7,50 43 | 563 Q
727542 5.) eeeeee iA5
800 41 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die |
Rainiel unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an. |
:;5) iz Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-
<1 . stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |
9: % 3:6 Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen |
975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein. |
10,00 3,4 ‘
10,25 3,3
25 3, Ua= |
10,75 3,2 3 ‘
11,00 3,1 R3= |
11,25 3,0
1,50 2,9 13= |
11,75 2,8 ‘
12,00 2,7 Uyg= Us= Ug= Ug= |
12,25 2,6 4 5 6 ¢ G \ Us+tU3=Ug
12,75 25 R4= Rs= Re= Rg= \ Ug+U7=Us5
13,00 2,4 _ _ _ o _ +lat]o=
13,25 2,3 4= Is= lg= lg= ‘ Is+lg+17=I3
13,50 2,2 | Us=Us
13,75 2,1 _ | |4=|7
14,00 2,0 U7z= | I3=lg
14,25 1,9 _
14,50 1,8 R7_ ‘
15,00 1,7 |7= ‘
15,25 1,6 ‘
s ae 0000 A6
— Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal- | ol
P tung: U +U=U Ih=I | o
16,25 1,2
650 1,1 /.) ®®® A7
16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke \

messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion
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Klasse: CodeNr.: 49 | Code Nr.:

Datum: * Messen Punkte:

Name: Note: | 49
g, loe A1

53 Bei welchen Messungen muss das Messgerit in den Stromkreis eingefiigt werden? | Stromstarke
2,75 6,0 ‘

3,00 59 ‘

3558 2.) @ A2

3,50 5,7 Wenn an einer Lotstelle keine Spannung gemessen wird, ist diese Lotstelle vermut- | in Ordnung
& lich in Ordnung / defekt. |

FRERE =

. Will man mit einem Messgerit den Strom messen, der durch einen Verbraucher | in Reihe
500 53 flieBt, muss man es parallel / in Reihe zum Verbraucher schalten. |

s 51 4.) eee A4

550 5,0 Ein Messwerk mit einem Innenwiderstand von 2 kQ kann bis zu 1 mA messen. Wie' Messbereich:
Z;S) :z groB ist sein Messbereich als Voltmeter? Welchen Widerstand bendtigt man, um | o\

diesen Messbereich auf 30 V zu erweitern? Zu verbraten:

28V
In Reihe:
28,0 kQ

6,50 4,7

6,75 4,6

7,00 4,5

7,25 4,4

7,50 4,3

77542 5,) eeeeee

800 4.1 Baue aus fiinf beliebigen Widerstdnden (andere als dein Nachbar verwendet!) die
il unten stehende Schaltung auf und schlieBe sie an ein Netzgerit an.

Bestimme (durch Messen oder/und Ablesen) alle Widerstinde, den Gesamtwider-
stand und die Gesamtspannung und trage die Werte in der Schaltskizze ein.
Bestimme dann (durch Messen oder Berechnen) alle vorkommenden Spannungen

875 39
9,00 3,8
925 3,7
9,50 3,6
975 35 und Stromstérken und trage die Werte in der Schaltskizze ein.

10,00 3,4
10,25 3,3 Uq=
10,75 3,2 =
11,00 3,1 R1=
1,25 3,0

|
|
|
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
11,50 2,9 |1= |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
\
|
|
|
|

1,75 2,8

12,00 2,7
12,25 2,6
12,75 2,5 R4= Rs= Re= Re=
13,00 2,4
13,25 2,3 l4= I5= le= lg=
13,50 2,2
3,75 2,1
14,00 2,0 U9=
14,25 1,9
14,50 1,8
15,00 1,7

Ug+tU4q=Us
l4+15+1g=19
Ue=Us
I4=11

lo=lg

lg=

15,25 1,6

15,50 1,5
6. ee
. Wo gilt in obiger Schaltung nach den Gesetzen von Reihen- bzw. Parallelschal-

16‘001‘2 tung: U +U =0 [ =1

6011 7.) ®®®
16,75 1,0 Du sollst mit einem unserer Multimeter eine dir vollig unbekannte Stromstarke
messen. Du weil3t nur, dass es sich um Wechselstrom handelt.

nau, was in welcher Reithenfolge zu .
K g zur Vollversion
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